	TP évaluation
	Module : Pourquoi faut-il se protéger des rayons du soleil ?
	Date : ……

	Classe : 
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	Connaissances

	· Savoir que :

· La lumière blanche est la superposition de radiations lumineuses de couleurs différentes ;

· Chaque radiation se caractérise par sa longueur d’onde ;

· Il existe différents types de rayonnements (IR, visible, UV) ;

· Les radiations de longueurs d’onde du domaine UV sont dangereuses pour l’œil.


Nom et prénom : ……………………………………………………………
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	Dans la suite du document, ce symbole signifie "Appeler le professeur".

Le professeur intervient à la demande du candidat ou quand il le juge utile.


Comment mesurer un éclairement ?
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Le luxmètre
Un luxmètre est un capteur qui permet de mesurer de façon simple l’éclairement.

L’unité de mesure de l’éclairement est le lux, de symbole lx.

Il est utilisé par les photographes, les cinéastes ou les énergéticiens.
Problématique : A quelle distance du bureau doit-on positionner une lampe pour recevoir un éclairement de 1 000 lux ?

Matériel

● Ordinateur équipé du logiciel GeoGebra
● Luxmètre muni d’un capteur
● lampe

● Alimentation

● Règle graduée ou banc d’optique

● Connectique
1. Éclairement et distance 

1. Vos disposez d’un banc optique équipé d’une lampe polychromatique et d’un luxmètre.

2. Mesurer l’éclairement E reçu par la cellule du luxmètre pour des distances d (en m) à la lampe différentes.

3. Compléter le tableau suivant

	E (lx)
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	d(m)
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 EQ \s\do2(\f(1;d2)) (m-2)
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	Appel n° 1 : Faites vérifier les résultats par le professeur.


4. Saisir les mesures obtenues dans le tableur d’un fichier « GeoGebra »

5. À l’aide des fonctionnalités du logiciels (GeoGebra) :

· Créer la liste de points (d ; E)

· Saisir dans la barre  de saisie   « AjustPuissance[ liste1 ] »
· Vous obtenez une courbe. La reproduire sur votre copie.
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· A partir de la fenêtre algèbre du logiciel donner  l’équation cartésienne réduite de la courbe ainsi tracée (elle est du type y =  EQ \s\do2(\f(a;xn)) (a est un réel et n un entier non nul que l’on arrondira à l’unité supérieure))
y = ……………………………………………………………………
· Quelle relation entre E et d doit-on choisir ? E  k d ; 
E  k  EQ \s\do2(\f(1;d2))  ou  E  k d. Justifier la réponse.

· Quel est alors l’éclairement E du même éclairage à 2 m (préciser la méthode utilisée)? …………………………….

· A quelle distance (en mètre) doit-on placer le luxmètre pour lire un éclairement E = 1000 lx (comparer le résultat graphique au résultat par calcul) ? (Vous pourrez commenter votre résultat)………………………………………………………
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	Appel n° 2 : Faites vérifier votre démarche par le professeur.


6. créer dans le tableur « GeoGebra »  la colonne   EQ \s\do2(\f(1;d2)) .
7. À l’aide des fonctionnalités du logiciels (GeoGebra) :

· Créer la liste de points ( EQ \s\do2(\f(1;d2 )) ;  E)

· Saisir dans la barre  de saisie    « AjustLin[ liste1 ] »
· Reproduire également le graphique de  E = f 1;d2))  EQ \b()
   EQ \b\lc\{( \s(E en lux ;d en m)) dans le repère ci-dessous.
· À partir des deux graphiques obtenus répondre aux questions suivantes : 

· L’éclairement E est-il constant ?  ………………………………
· L’éclairement E est-il proportionnel à la distance d  EQ \s\up5()?  …………………………..
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2. Exploitation et rangement du poste de travail 

· Répondre à la problématique
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

· Ranger le poste de travail
3. Rayonnement 

Depuis plusieurs années, Météo France publie une carte de France des UV.
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● Pourquoi Météo France publie-t-elle ce type de carte ? 

………………………………………
………………………………………

………………………………………

………………………………………

………………………………………

● Quelles sont les régions de France qui nécessitent une protection maximale ?
………………………………………

………………………………………

………………………………………

………………………………………

● Quels sont les facteurs aggravants qui règnent dans ces régions ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Les rayons ultraviolets font partie du rayonnement solaire invisible. Il existe trois catégories d’ultraviolets : les

UV A, les UV B et les UV C.

● Donner la gamme de fréquences de chaque rayonnement UV.

…………………………………………………. ………………………………………………….

…………………………………………………. 
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● Classer ces rayonnements du moins nocif au plus nocif pour les yeux en précisant les lésions qu’ils peuvent  occasionner.

…………………………………………………. ………………………………………………….

…………………………………………………. ………………………………………………….
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